
ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA, REALIZADA AOS 
DEZESSETE DIAS DE JUNHO DE 2003, PELA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE 
 

Aos dezessete  dias do mês de junho do ano dois mil e três, às 

quatorze horas, a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu 
prédio próprio, sito na Rua Graça Martins, nº 436, sob a Presidência do 

vereador Sérgio Renato de Camargo, cujos 1º e 2º Secretários foram os 
vereadores Adílson Gonçalves de Faria e Hédio de Jesus Brito. 
Inicialmente, o sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse à 

leitura dos nomes dos vereadores presentes, os quais eram: Anízio Tavares 
da Silva, Antônio Carlos Ribeiro, Benedito Alves da Costa, Carlos Alberto 

Portella Fontes, Darci Simões Bueno, Erb Oliveira Martins, Gilmar Vieira 
da Silva, Inácio Luiz Souto, José Antonio Aborihan Gonçalves, Márcio 
Antonio Minatel, Maria José Cavedal dos Santos Mano, Nelson Ricardo 

Vieira, Nézio Pereira da Silva, Regina Helena de Moraes Rêgo, Sueli 
Terezinha Bonfim Silva e Valdir Bellan. Havendo quorum, o sr. Presidente 
proclamou: “Sob a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos” e 

passou à 1ª Parte – EXPEDIENTE – Ata da 19ª Reunião Ordinária foi 
devidamente assinada pelos senhores vereadores. DOCUMENTOS 

RECEBIDOS DO PODER EXECUTIVO: Respostas de Requerimentos: Nº 
360 – Anízio Tavares da Silva – “Redutor de velocidade em local que 
específica, no Parque Olária”; N° 361 – Anízio Tavares da Silva – 

“Iluminação na passarela que liga o Jardim São Francisco II ao Jardim 
Vista Alegre”; N° 362 – Benedito Alves da Costa – “Possibilidade de manter 
um zelador nas Escolas Municipais”; N° 363 – Benedito Alves da Costa – 

“Panfletos anexos ás contas de água”; N° 364 – Benedito Alves da Costa – 
“Situação de documentação em loteamento do Jardim São Fernando”; N° 

365 – Benedito Alves da Costa – “Providencia sobre mutirão de limpeza”; 
N° 366 – Carlos Fontes – “Informação acerca do plano comunitário de 
asfalto para o bairro Parque Olaria” N° 367 – Carlos Fontes – “Providências 

para linha de ônibus aos finais de semana no Jardim Nova Conquista”; N° 
368 – Carlos Fontes – “Providências acerca de limpeza e iluminação na 

passagem da linha férrea, nos bairros Jardim Vista Alegre, Parque 
Residencial do Lago e Santa Rita de Cássia”; N° 369 –Erb Oliveira Martins 
– “Fiscalização em Peruas escolares de outro município”; Nº 370 - José 

Aborihan Gonçalves – Providências a respeito do fornecimento de carnes e 
frios para instalações públicas municipais”; Nº 371 – José Aborihan 
Gonçalves – Providências e respeito da construção do Supermercado São 

Vicente na área  central do Município”; Nº 372 - José Aborihan Gonçalves 
– Providências a respeito dos alarmes instalados nas escolas municipais”; 
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N° 373 – Nézio Pereira da Silva – “Limpeza de área pública no Vale das 
Flores, Rua das Américas”; N° 374 – Nézio Pereira da Silva – “Extração de 

árvore na Rua Pedro de Oliveira, nº 1091, bairro Santa Rita de Cássia”; N° 
375 – Nézio Pereira da Silva – “Extração de árvore na Avenida Petrônio 
Portela, nº 6, bairro 31 de Março”. N° 376 – Nézio Pereira da Silva – 

“Fechamento da estrada de terra que liga o Bairro São Joaquim até o 31 
de Março, para passagem de veículos”; N° 377 – Nézio Pereira da Silva – 

“Abertura Rua Cícero Jones, esquina com a Dona Margarida, até a Rua 
XV de Novembro, Vila Linópolis”; N° 378 – Nézio Pereira da Silva – 
“Escoamento de água em vias do bairro Jardim Batagin”; N° 379 – Nézio 

Pereira da Silva – “Informação alusivas aos cargos comissionados 
existentes na Prefeitura Municipal”.Ofícios: N° 358/03 – recebido do sr. 
Prefeito Municipal, solicitando a inclusão na Ordem do Dia desta reunião, 

do Projeto de Lei nº 2/03, que “Dispõe sobre autorização para a abertura 
de créditos adicionais especiais e dá outras providências”. DOCUMENTOS 

RECEBIDOS DE TERCEIROS: Ofícios: Nº 007/03, recebido do EMTU - 
Empresa Metropolitana de Transporte Urbano, em resposta a Moção nº 
74/03 de autoria do vereador Anízio Tavares da Silva; Nº 287/03, recebido 

do Deputado Estadual Aldo Demarchi, acusando o recebimento da Moção 
nº 99/03 de autoria do vereador Nézio Pereira da Silva; Nº 354/03, 

recebido do Ministério do Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior  
em resposta a Moção nº 97/03 de autoria do vereador Nézio Pereira da 
Silva; Nº 403/03, recebido da Secretaria de Emprego e Relações do 

Trabalho, em resposta a Moção nº 59/03 de autoria da vereadora Regina 
Rêgo; Nº 1609/03, recebido da Câmara Municipal de Americana, 
encaminhando cópia da Moção nº 202/03, de autoria do vereador Celso 

Zoppi. DOCUMENTOS DESTE PODER LEGISLATIVO: Suspensão de 
Trâmite: Requerimento do Ver. Carlos Fontes, solicitando a suspensão do 

trâmite do Projeto de Lei nº 90/2001,  que “Dispõe sobre o Sistema de 
Transporte Integrado e estabelece suas diretrizes”, de sua autoria. 
Moções: N° 109 – Erb Oliveira Martins – “Moção de aplauso ao jornalista 

Rubens Fornazari Júnior”; N° 110 – Sueli Bonfim – “Moção de aplauso ao 
Clube dos Cavaleiros, ao Prefeito Municipal, aos vereadores e demais 
organizadores da 17ª Festa do Peão de Boiadeiro, da cidade de Americana, 

pela brilhante arrecadação de alimentos em causa do projeto „Fome Zero‟, 
realizada no dia 15 de junho de 2003”. Requerimentos: N° 421 – Anízio 

Tavares da Silva – “Conserto de canaleta localizada entre as ruas João 
Pessoa e Algodão”; N° 422 – Anízio Tavares da Silva – “Conserto da malha 
viária no cruzamento entre a Rua Maceió e a Rua Manaus”; N° 423 – 

Antonio Carlos Ribeiro – “Convite ao sr. Álvaro de Souza Teixeira – 1° 
Oficial da Guarda Municipal de Santa Bárbara d´Oeste para explanar aos 

senhores vereadores sobre o índice de violência no município e nas 
escolas”; N° 424 – Benedito Alves da Costa – “Colocação de redutor de 

[CC1] Comentário:  
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velocidade na Avenida Antonio Pedroso”; N° 425 – Benedito Alves da Costa 
– “Referente a bolsas de estudos junto à UNIMEP”; N° 426 – Carlos Fontes 

– “Com relação aos bairros Parque Eldorado, Jardim Paraíso e outros, que 
não possuem escrituras”; N° 427 – Gilmar Vieira da Silva – “Sobre o 
Centro de Integração Municipal da Criança e do Adolescente - CIMCA”; N° 

428 – Gilmar Vieira da Silva  – “A respeito das multas de auto-infrações 
dentro do município”; N° 429 – Gilmar Vieira da Silva – “A respeito da 

Vigilância Sanitária”; N° 430 – Hédio de Jesus Brito – “Programa Nacional 
de Combate a Dengue, da Secretaria Estadual de Saúde”; N° 431 – José 
Antonio Aborihan Gonçalves – “Requer providências quanto a formação 

técnico-superior dos médicos veterinários do Centro de Zoonoses”; N° 432 
– Nelson Ricardo Vieira – “Informações sobre o Projeto de Lei nº 02 de 31 
de janeiro de 2003 de autoria do Poder Executivo Municipal”; N° 433 – 

Nézio Pereira da Silva – “Sinalização em frente ao portão de entrada do 
Parque dos Ipês”; N° 434 – Nézio Pereira da Silva – “Extração de uma 

árvore na Rua Olavo Bilac, em frente ao nº 3, Vila Diva”; N° 435 – Sueli 
Bonfim – “Sinalização na Rodovia SP-304”. Indicações: N° 401 - Anízio 
Tavares da Silva – “Operação tapa-buraco na Rua Maceió, bairro Cidade 

Nova”; N° 402 – Anízio Tavares da Silva – “Conserto da malha viária em 
vias do Jardim São Francisco”; N° 403 – Antonio Carlos Ribeiro - 

Construção de canaleta para escoamento de água em via do bairro Jardim 
Esmeralda”;  N° 404 - Antonio Carlos Ribeiro – “Construção de calçada em 
via do bairro Mollon”; N° 405 – Gilmar Vieira da Silva  - “Instalação de 

redutor de velocidade na Rua Duque de Caxias, em frente ao Colégio 
Ideal”; N° 406 – Márcio Minatel - “Retirada de Canteiro Central”; N° 407 - 
Márcio Minatel – “Poda de árvore na área central”. O sr. Presidente 

informou que, conforme disposição regimental, as indicações seriam 
encaminhadas ao senhor Prefeito Municipal. Neste momento, o sr. 

Presidente disse que se encontrava na Casa o bispo diocesano, DOM 
MOACYR JOSÉ VITTI, em visita pastoral ao nosso Município que vem 
realizando desde o mês de março. O vereador Darci Simões Bueno 

recepcionou o convidado, conduzindo-o até o Plenário da Casa. Com a 
palavra o vereador DARCI SIMÕES BUENO – Cumprimentou a todos os 
presentes em especial a vereadora Zilda, agradecendo a presença do bispo 

e os padres, dizendo que era um prazer recebê-los na Casa, onde falariam 
da Palavra de Deus. Com a palavra o convidado DOM MOACYR JOSÉ 

VITTI – Saudou a todos os presentes, dizendo ser uma satisfação em 
deixar uma palavra para todos. Ressaltou que a Casa tinha um papel 
grande dentro da sociedade. Citou alguns  desafios onde era prioritário 

para a ação política e para administração pública, dizendo que a 
prioridade era a condição de subsistência de uma pessoa, falando que as 

verbas destinadas a programas sociais deviam ser cuidadas para não 
serem desviadas. Falou sobre o desemprego, dizendo que deveriam ser 
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combatidos por meios de política, onde deveriam facilitar os empregos, 
citando a reforma agrária, que geraria mais empregos. Comentou sobre as 

justas distribuições de renda mínima aos pobres, dizendo que era da 
nossa responsabilidade ajudar as necessidades humanas, ressaltando que 
a segurança alimentar e nutricional era dever da justiça. Falou que era 

preciso combater a corrupção, dizendo que era importante a verdade nas 
administrações públicas. Relatou que a criminalidade também deveria ser 

combatida, dizendo que o alto número de violência, era o maior sofrimento 
da população, dizendo que a força pública tinha que dar segurança às 
pessoas, com policiais mais preparados para combater a marginalidade. 

Falou sobre a sociedade onde deveriam respeitar as diferenças étnicas, 
sociais, religiosas,  falando que o respeito era prioridade. Ressaltou sobre 
a preservação do meio ambiente, dizendo que era preciso combater a 

depredação da natureza para no futuro os seres humanos não sofrerem  
com estas conseqüências. Disse que água era um patrimônio da 

humanidade, dizendo que deveríamos evitar a privatização, falando que o 
Brasil tinha várias riquezas. Disse que onde se encontrava a maioria da 
população era na zona urbana, onde havia um quadro de deterioração 

física, social, econômica e ambiental. Comentou que superar os desafios, 
era de responsabilidade de cada município, dizendo que exigia o controle 

democrático de cada cidadão. Falou da importância da democracia, onde 
elegemos homens e mulheres para a política, afirmando que era 
importante a participação de toda a sociedade na política. Ressaltou que 

deveriam ter mais oportunidade para democracia participativa nos 
benefícios da sociedade. Ressaltou que o  Papa, propõe a  globalização da 
solidariedade, dizendo que deveríamos contribuir para uma sociedade 

mais justa, dizendo que um mundo justo tem como pressuposto a paz 
entre todos os povos. Ressaltando que a guerra em nome da religião era 

uma forma de esconder interesses políticos e sociais. Afirmou que o nome 
de Deus era de paz para todo o mundo. O sr. Presidente então, abriu a 
palavra aos vereadores para perguntas, sendo que falaram na seguinte 

ordem: ANTONIO CARLOS RIBEIRO – Cumprimentou a todos. Perguntou  
ao bispo qual era o lugar que se sentia melhor, no Paraná onde esteve 
fazendo uma campanha ou em Piracicaba?  DOM MOACYR JOSÉ VITTI  

- Respondeu que sempre esteve em outros lugares, dizendo que conviveu 
durante 15 (quinze) anos em Curitiba, falando que as diferenças eram 

grandes, dizendo que em Piracicaba era bispo diocesano, falando que as 
últimas decisões seriam suas, citando que a responsabilidade era maior 
tendo em seu meio a família e amigos, dizendo que cobrança era maior. 

Disse que era uma alegria servir aqueles que moravam em sua terra natal, 
depois de muito tempo fora. BENEDITO ALVES DA COSTA – Disse o 

quanto era importante a Casa de Deus, para todos os homens. Citou 
sobre a preocupação do bispo com a pobreza.  Comentou sobre a questão 
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política, dizendo que o „político‟, quando ganhava uma eleição não 
cumpria tudo o que dizia em sua campanha, dizendo que a conseqüência 

era o povo em miséria, citando o papel da igreja sendo muito importante. 
Falou que a política deveria pensar em interesses da população, e não 
pensando em interesses próprios. Terminou parabenizando o trabalho da 

igreja. DOM MOACYR JOSÉ VITTI – Falou que os desafios eram grandes , 
mas, que havia uma esperança para uma transformação, dizendo que era 

uma responsabilidade o interesse da população, na política. Disse que era 
um processo lento, onde todos deveriam se unir. NELSON RICARDO 
VIEIRA – Disse que todos os anos a igreja católica levava um estudo sobre 

fraternidade, falando que este ano foi exposto sobre o idoso, onde estava 
fazendo um projeto sobre o assunto e pediu para que o bispo comentasse 
sobre este evento. DOM MOACYR JOSÉ VITTI – Falou que a campanha 

era muito importante, dizendo que no Brasil os problemas com os idosos 
era um desafio, falando que havia muitos idosos que lutavam a vida toda, 

dizendo que no final de suas vidas não tinham condições de se sustarem e  
comprar remédios. Relatou que a prioridade era de despertar as 
dificuldades dos idosos, neste país. Disse que todos nós podemos fazer 

algo para os idosos, acabando com o preconceito, lutarmos para que eles 
tenham uma aposentadoria digna, por aquilo que fizeram e conscientizar 

as famílias de ajudarem os idosos. JOSÉ ANTONIO ABORIHAN 
GONÇALVES – Parabenizou pelo trabalho do bispo. Disse que seu partido 
sempre estaria à disposição quando precisasse. Comentou a colocação do 

bispo sobre o meio ambiente. Falou que se sentia honrado porque todo o 
discurso foi sobre meio ambiente, dizendo que muitas vezes era criticado. 
Perguntou sobre a política social do governo Lula, se em sua opinião a 

igreja estava otimista para que haja mudanças ? DOM MOACYR JOSÉ 
VITTI – Falou sobre o meio ambiente onde a campanha da fraternidade do 

próximo ano será “água”, ressaltando sobre a grande preocupação a 
respeito da água. Disse das propostas do governo Lula, onde são 
esperançosas a todos, ressaltando que vinham ao encontro das 

necessidades da população. Relatou que o interesse do Presidente era 
muito grande, dizendo que seria impossível solucionar a todos, mas, que 
tinham grandes esperanças. DARCI SIMÕES BUENO – Parabenizou a 

todos pela presença. Disse que era uma preocupação, dizendo que  esta 
região era a mais alta de mortalidade infantil. Pediu para que o bispo 

comentasse a respeito do grande número de mortalidade infantil desse 
município. DOM MOACYR JOSÉ VITTI – Falou que nesta região era alto o 
índice de mortalidade infantil, dizendo que acompanhava pelos jornais. 

Citou que o objetivo das igrejas era diminuir este número fazendo um 
trabalho sério com a pastoral de crianças, afirmando que se não existisse 

este trabalho, o número de crianças seria maior. Ressaltou que este 
trabalho estava sendo levado para outros países e sendo reconhecido pela 
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ONU. Disse que eram muitos os voluntários, onde procuravam sempre 
ajudar aqueles que precisam, procurando também diminuir este número 

elevado de mortalidade infantil. ANIZIO TAVARES DA SILVA – Comentou 
sobre o trabalho da igreja, que estava crescendo, mesmo com dificuldades.  
Citou algumas sugestões para as paróquias, dizendo que poderiam fazer 

uma festa onde poderiam se reunir e também arrecadar fundos para 
ajudar, perguntando se há possibilidade de ser feita com as igrejas. DOM 

MOACYR JOSÉ VITT – Disse que os padres tinham toda a liberdade de 
fazerem esta festa, onde poderiam também arrecadar fundos, para as 
necessidades. Falou que poderiam contar com seu apoio, dizendo que não 

somente as igrejas católicas poderiam fazer esta festa, mas, toda a 
comunidade. Anízio Tavares da Silva – Comentou que o Prefeito tinha 
dado apoio, se tivessem interesse em fazer a festa, para arrecadar fundo. 

DOM MOACYR JOSÉ VITTI – Ressaltou que um mutirão contra a 
miséria, seria uma motivação para unir forças e enfrentar o desafio que 

existem nesta região. MARIA JOSÉ CAVEDAL DOS SANTOS MANO – 
Perguntou como a igreja via a participação política dos seus membros, a 
candidatura de padres e  bispos e a cargos eletivos no Executivo ou 

Legislativo. DOM MOACYR JOSÉ VITTI – Disse que pelas normas da 
igreja existia este impedimento para que padres ou bispos não se 

candidatassem para cargos políticos. Explicou as razões citando a 
desunião dentro da comunidade, onde o padre teria um „partido político‟ , 
dizendo que poderiam discordar com outros partidos, falando que o padre 

tem que trazer união à comunidade. Comentou que orientam seus cristãos 
na política. GILMAR VIEIRA DA SILVA – Cumprimentou a todos os 
padres presentes em especial o bispo. Disse sobre a polêmica da isenção 

do IPTU, para os aposentados, dizendo que ainda os aposentados não 
estavam isentos. Ressaltou sobre a preocupação da formação política na 

igreja. Comentou que os horários das sessões poderiam ser mudados para 
que a população pudesse participar dos seus interesses, na política. 
Perguntou qual era o trabalho da igreja nesta região nas áreas sociais 

para melhorar as condições da população. DOM MOACYR JOSÉ VITTI  - 
Disse que a respeito da isenção do IPTU, tinha lido sobre o assunto em 
jornais e que teriam prometido mudanças. Gilmar Vieira da Silva – 

Perguntou quem tinha feito promessas a respeito do IPTU ? DOM 
MOACYR JOSÉ VITTI – Respondeu que várias pessoas disseram que 

iriam lutar para que o Projeto fosse aprovado. Disse que seria importante 
a participação da população na câmara, dizendo para ser estudado um 
plano para que todos participem. Explicou que na área social a igreja vem 

atendendo as necessidades da população carente. Falou que na sua igreja 
em Piracicaba também desenvolviam este trabalho, onde o objetivo era de 

ajudar a todos os que precisam. Nesse momento, o sr. Presidente 
agradeceu a presença do bispo diocesano, DOM MOACYR JOSÉ VITTI, 
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deixando o convidado à vontade para as considerações finais. DOM 
MOACYR JOSÉ VITTI – Comentou sobre o trabalho da UNIMEP, dizendo 

ter fraternidade muito grande. Terminou dizendo que devemos sempre 
estar unidos apesar das diferenças, para juntos superarmos essas 
dificuldades. Agradeceu a todos pela oportunidade. Nesse momento, o sr. 

Presidente suspendeu a reunião por alguns minutos, reabrindo-a logo a 
seguir. Pela Ordem falou o vereador BENEDITO ALVES DA COSTA – 

Pediu ao sr. Presidente a inversão de ordem do Projeto de Lei nº 2/03, 
para que fosse votado por último. Colocado o pedido do vereador de 
inversão de ordem do Projeto de Lei nº 2/03, em votação, foi aprovado por 

todos os vereadores presentes. O sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário 
que fizesse novamente a leitura dos nomes dos vereadores presentes. 
Constatado quorum, passo a 2ª Parte – ORDEM DO DIA – 1) VETO 

TOTAL AO SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 4/03. Ementa: 
“Altera o art. 316, alínea „b‟, da Lei 2.402/99 – Código de Obras e 

Urbanismo, que regulamenta a dimensão de lotes”. De autoria do vereador 
José Antonio Aborihan Gonçalves. Colocado em discussão e em votação o 
Veto Total ao Substitutivo ao Projeto de Lei n° 4/03, foi Rejeitado, com 3 

(três) favoráveis e 16 (dezesseis) contrários. 3) PROJETO DE LEI Nº 
45/2003 Ementa: “Não permite a interrupção do fornecimento de água 

pelo DAE –Departamento de Água e Esgoto – de prédios residenciais por 
falta de pagamento, do contribuinte que não tenha condições de saldar o 
seu débito”. De autoria do vereador Adilson  Gonçalves de Faria. Colocado 

em discussão o Projeto de Lei nº 45/03, falaram os vereadores: 
BENEDITO ALVES DA COSTA  - Parabenizou o vereador pelo projeto. 
Disse que os munícipes não tinham condições de pagar água por estar 

muito cara. Comentou que água deste município era das melhores, 
dizendo que não deveria ser cara. Ressaltou que o projeto era bom porque 

visava ajudar aqueles que não tinham condições      financeiras de pagar. 
Falou que o Prefeito não iria vetar o projeto, e que pensaria uma forma de 
ajudar estas pessoas e também não prejudicar o DAE. JOSÉ ANTONIO 

ABORIHAN GONÇALVES – Parabenizou o projeto. Comentou que este era 
o único município que ainda não tinha esta lei. Disse que o objetivo da 
câmara era de ajudar aqueles que não tinham condições de pagar pela 

água, e não ensiná-las a serem desonestas. Ressaltou que o DAE, 
seguindo a lei jamais poderia cortar água de imediato, mas, fazer um 

laudo e passar pelo fundo social. Disse que as pessoas de maior carência 
iriam ser beneficiadas pelo projeto. Aparteou-o o vereador Adilson 
Gonçalves de Faria – Ressaltou que água era um alimento. Disse que do 

município era cobrada a tarifa de esgoto de 70% do valor da água, dizendo 
ser um absurdo. Comentou que as pessoas não tinham condições de 

pagar a água que bebiam. Terminou pedindo a ajuda dos vereadores para 
aprovarem o projeto que tinha como objetivo ajudar a população. Retomou 
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o orador, vereador José Aborihan Gonçalves – Citou uma frase onde dizia 
„todo o governante sabe perfeitamente porque chegou no poder, mas, deve 

saber para quem está no poder‟. Terminou parabenizando o vereador pelo 
projeto, dizendo que os vereadores estavam lutando por aqueles  que 
precisavam. Colocado em único turno de votação simbólica, foi aprovado 

por todos os vereadores presentes. 4) PROJETO DE LEI Nº 53/2003 
Ementa: “Institui o Prêmio Primavera, a ser conferido aos munícipes, 

entidades do setor público e/ ou privado que tenham se destacado na 
Manutenção e conservação de Canteiros, Praças e Rotatórias e dá outras 
providências”. De autoria do vereador José Antonio Aborihan Gonçalves. 

Colocado em discussão o Parecer Contrário da Comissão Permanente de 
Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 53/03, falaram os vereadores: 
JOSÉ ANTONIO ABORIHAN GONÇALVES – Disse que o projeto tinha 

causado confusão, dizendo que confundiram o prêmio primavera. 
Explicou que este prêmio seria para empresas, os cidadãos, e outras 

pessoas que preservam espaços  públicos, dizendo que muitos desses 
espaços estão maltratados. Falou que o objetivo era de motivar este 
cuidado entre as pessoas. Disse que toda cidade onde tinha o prêmio as 

pessoas valorizavam o local público porque tinham esta homenagem. 
Aparteou-o o vereador Darci Simões Bueno – Parabenizou o projeto, 

citando que no Jd. Cavalheiro tinham pessoas que cuidavam do local 
público dizendo que este projeto era um exemplo para as demais pessoas  
cuidarem do local público deste município. Disse para os vereadores 

votarem contra o Parecer Contrário.  Retomou o orador, vereador José 
Aborihan Gonçalves – Citou várias pessoas que ajudavam a prefeitura e a 
comunidade, plantando, cuidando desses locais públicos. Aparteou-o o 

vereador Anízio Tavares da Silva – Disse que na cidade já tinham uma lei 
que todo o funcionário que trabalhava melhor, era premiado. Falou que a 

idéia era ótima, dizendo que caberia ao Prefeito dar esta „gratificação‟. 
Disse que este projeto teria que ser estudo. Retomou o orador, vereador 
José Aborihan Gonçalves – Disse que o prêmio era simbólico, apenas 

para motivação das pessoas. ANIZIO TAVARES DA SILVA – Solicitou a 
adiamento do Projeto de Lei nº 53/03. Disse que era para melhores 
estudos, falando que o projeto dizia sobre a gratificação para os 

funcionários e não somente a homenagem. GILMAR VIEIRA DA SILVA  - 
Cumprimentou a todos presentes, onde leu todo projeto. Disse que não 

tinha o porque ser adiado o projeto. Falou que o projeto era claro em dizer 
que era uma homenagem e não uma  gratificação ao funcionário. Colocado 
o pedido do vereador Anízio Tavares da Silva de adiamento do Projeto de 

Lei nº 53/03 em votação, foi provado com 8 (oito) votos contrários. 5) 
PROJETO DE LEI Nº 59/2003 Ementa: “Autoriza o Executivo Municipal 

a celebrar convênios com a iniciativa privada no sentido de viabilizar o 
projeto Adote uma escola”. De autoria do vereador José Antonio Aborihan 
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Gonçalves. Colocado em discussão e em votação o Projeto de Lei nº 59/03, 
foi aprovado por todos os vereadores presentes. 6) PROJETO DE LEI Nº 

61/2003 Ementa: “Autoriza a criação da Secretaria Municipal de Defesa 
da Mulher e dá outras providências”. De autoria do vereador José Antonio 
Aborihan Gonçalves. Colocado em discussão o Parecer Contrário, da 

Comissão Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 61/03, 
falou o vereador: JOSÉ ANTONIO ABORIHAN GONÇALVES –  Solicitou a 

retirada do Projeto de Lei nº 61/03, dizendo que era falta de respeito  o 
projeto ficar na pauta dizendo que a secretaria era importante, pedindo 
para o Prefeito sensibilizar sobre o projeto. O sr. Presidente deferiu o 

pedido do vereador José Antonio Aborihan Gonçalves de retirada do 
Projeto de Lei n° 61/03. 7) PROJETO DE LEI Nº 67/2003 Ementa: “Exige 
dos hospitais programa de orientação da gestante sobre eventuais efeitos 

colaterais e métodos utilizados no aborto legal”. De autoria do vereador 
José Antonio Aborihan Gonçalves. Colocado em discussão o Parecer 

Contrário da Comissão Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de Lei 
nº 67/03, falou o vereador: JOSÉ ANTONIO ABORIHAN GONÇALVES – 
Disse que os partidos já tinham entrado em contato com a Prefeita Marta, 

para fazerem o debate. Solicitou adiamento do Projeto de Lei nº 67/03. 
Colocado o pedido do vereador „Zeca‟ de adiamento ao Projeto de Lei nº 

67/03 em votação, foi aprovado por unanimidade. 8) PROJETO DE LEI 
Nº 75/2003 Ementa: “Estabelece a Política do livro, sua difusão, estímulo 
à leitura e às bibliotecas públicas”. De autoria do vereador Márcio Minatel. 

Colocadas as Emendas contidas no Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação em discussão e em único turno de votação simbólica, foi 
aprovada por todos os vereadores presentes. Colocado o Projeto de Lei n° 

75/03 em discussão e em votação simbólica foi aprovado por todos os 
vereadores presentes. 9) PROJETO DE LEI Nº 76/2003 Ementa: “Dispõe 

sobre elaboração e distribuição de cartilha de orientação sobre Doenças 
Sexualmente Transmissíveis DST”. De autoria do vereador Márcio Minatel. 
Colocadas as Emendas contidas no Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação em discussão e em único turno de votação simbólica, foram 
aprovadas por todos os vereadores presentes. Colocado o Projeto de Lei n° 
76/03 em discussão falou o vereador ADILSON GONÇALVES DE FARIA 

- Solicitou adiamento do Projeto de Lei nº 76/03. Colocado o pedido do 
vereador „Faria‟ de adiamento ao Projeto de Lei nº 76/03 em votação, foi 

aprovado por todos os vereadores presentes. 10) PROJETO DE LEI Nº 
79/2003 Ementa: “Autoriza o Poder Executivo a criar o conselho 
municipal de pesquisas e custos”. De autoria do vereador José Antonio 

Aborihan Gonçalves. Colocado em discussão o Parecer Contrário da 
Comissão Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 79/03, 

falaram os vereadores: JOSÉ ANTONIO ABORIHAN GONÇALVES – Disse 
que o projeto era para alertar o Poder Público, em relação a todas as 
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compras efetuadas na prefeitura. Falou que todos os vereadores que 
faziam parte da CEI, sabiam sobre as dificuldades da prefeitura para 

aprovar algumas coisas que eram preço de mercado. Falou que o conselho 
era para ajudar quando envolvesse despesas, dizendo que não eram 
contra o Prefeito. Disse que era uma comissão, para que toda compra 

passasse pelo conselho. Pediu para que o projeto fosse aprovado, onde o 
objetivo era de que o Prefeito prestasse conta para a comissão.  Aparteou-

o o vereador Anízio Tavares da Silva – Falou que a fiscalização era boa, 
mas, que a secretaria de finanças tinha este objetivo dentro da prefeitura. 
Disse que o conselho não caberia, mas, que talvez fosse “enrolar” mais, 

dizendo que ficaria ao critério dos vereadores aprovar ou não o Parecer 
Contrário. Retomou o orador, vereador JOSÉ ANTONIO ABORIHAN 
GONÇALVES – Disse que o objetivo do projeto era de reduzir custo, 

dizendo que em outras cidades já tinham aprovado este projeto. Terminou 
dizendo para os vereadores derrubarem o parecer. Colocado em único 

turno de votação o Parecer Contrário da Comissão Permanente de Justiça 
e Redação ao Projeto de Lei nº 79/03, foi aprovado com 4 (quatro) votos 
contrários. 11) PROJETO DE LEI Nº 80/2003 Ementa: “Isenta do 

pagamento do IPTU os imóveis atingidos por enchentes no Município”. De 
autoria do vereador José Antonio Aborihan Gonçalves. De autoria do 

vereador José Antonio Aborihan Gonçalves. Colocado em discussão o 
Parecer Contrário da Comissão Permanente de Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei nº 80/03, falou o vereador: JOSÉ ANTONIO ABORIHAN 

GONÇALVES. Pediu a despensa da Redação Final do Projeto de Lei nº 
75/03. Colocado o pedido do vereador „Zeca‟ de dispensa do Projeto de Lei 
nº 75/03 foi aprovado por todos os vereadores presentes. Solicitou 

adiamento do Projeto de Lei nº 80/03, dizendo que passaria a cópia do 
Projeto, para estudarem. Colocado o pedido do vereador „Zeca‟ de 

adiamento ao Projeto de Lei nº 80/03 em votação, foi aprovado pela 
maioria dos vereadores. 2) PROJETO DE LEI Nº 2/2003 - Ementa: 
“Dispõe sobre autorização para a abertura de créditos adicionais especiais 

e dá outras providências.” De autoria do Poder Executivo. Colocado em 
discussão o Projeto de Lei nº 2/03, falaram os vereadores: BENEDITO 
ALVES DA COSTA – Disse que pediu as dispensa do projeto porque havia 

pedido um Parecer do CEPAM e do IBAM, dizendo que o valor do convênio 
chegava perto R$3.000.000 (três milhões de reais), dizendo que era de 

grande preocupação dos demais vereadores também, citando o 
Requerimento feito pelo vereador Nelson Ricardo Vieira. Falou que fizeram 
visitas onde viram as situações dos postos que poderiam ajudar no 

atendimento da população. Ressaltou que faltavam azulejos, dizendo que 
a cadeira do dentista estava em situação precária. Disse que tinham 

dúvida sobre o dinheiro, dizendo que a situação na área da saúde estava 
precária. Falou que deveriam estar estudando sobre o projeto. Disse que a 
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situação do município era de envergonhar pela quantidade de 
desempregados. Ressaltou que eram para tomar cuidado com projetos de 

valores altos, dizendo que a Prefeitura não iria ter condições de pagar o 
empréstimo. Disse que  iria pensar sobre o projeto, mesmo que o prazo 
estivesse acabando. Explicou que teriam que pagar os impostos e a 

implantação do projeto. Solicitou adiamento do Projeto de Lei nº 2/03, 
para estudarem dizendo que a cidade já teria muitas dívidas. GILMAR 

VIEIRA DA SILVA – Falou que a situação da cidade estava precária. Disse 
que concordava que o município deveria ter uma melhor arrecadação, 
onde não adiantava o dinheiro estar na mão de pessoas que se 

cumprimentavam em ajudar a população, dizendo sobre o mau uso do 
dinheiro público. Disse que para adiar o projeto a Casa deveria pensar 
melhor, dizendo que o projeto deveria ser decidido hoje, dizendo que o até 

o dia trinta de junho o projeto deveria ser votado. Disse que o recesso da 
câmara atrapalharia a verba destinada para o município. Falou que se 

adiassem o projeto a culpa deste dinheiro não chegar até o município 
cairiam sobre eles.  Colocado o pedido do vereador „Benê‟ de adiamento ao 
Projeto de Lei nº 2/03 em votação, foi aprovado com 4 (quatro) contrários.  

Encerrada a Ordem do Dia, o sr. Presidente passou à   P A  L A V R A    
L I V R E – Pela Ordem de inscrição fizeram uso da palavra os seguintes 

vereadores: ANÍZIO TAVARES DA SILVA (PMDB) – Disse que o Projeto 
nº 2/03, era polêmico , mas, que deveria ser votado hoje. Falou que 
tinham preocupação sobre como o dinheiro iria ser gasto dizendo que 

caberia ao Prefeito dar satisfação à população sobre este dinheiro. 
Ressaltou que o dinheiro deveria chegar até o município, dizendo que 
deveriam aprovar o projeto. Falou sobre o pedido dos moradores do 

Parque Olaria, onde pedem a redução de velocidade, dizendo que já tinha 
feito um Requerimento sobre este assunto, onde obteve a resposta da 

Prefeitura, dizendo que no momento não poderiam atender a este pedido. 
Relatou que sempre eram os mesmos vereadores que ficavam até o fim 
da sessão, dizendo que isto deveria mudar. Comentou sobre a outra 

resposta do Requerimento, onde pediu um poste de iluminação entre a 
travessa do São Francisco com o Jd. Vista Alegre, dizendo que a 
Prefeitura iria tomar providências. ANTONIO CARLOS RIBEIRO ( PL) – 

Disse que eram várias as reclamações da população. Citou sobre a 
situação precária da nossa cidade dizendo que era uma vergonha, 

dizendo que nada estava sendo melhorado. Disse que a arrecadação 
dessa cidade era pouca. Ressaltou que precisavam ter melhorias, dizendo 
que a verba que era destinada para melhoria não estava sendo aplicada. 

Falou que  os pedidos dos moradores não eram atendidos, dizendo que 
estavam deixando a desejar. Pediu sobre construção de canaletas, traves 

para o campo, construção de calçadas, dizendo que estes pedidos eram a 
população que reivindicava esperando a resposta da Prefeitura. 
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BENEDITO ALVES DA COSTA  (PMDB) – Agradeceu ao sr. Márcio 
Martins, por ter atendido os moradores do São Fernando, dizendo sobre 

a boa sinalização na  Avenida Alfredo de Contatto, onde já ocorreram 
vários acidentes. Disse sobre o pedido do recapeamento e iluminação, 
dizendo que seriam atendidos. Comentou sobre o abaixo-assinado feito 

por ele para melhorar o parque infantil Tom Leite, dizendo que existiam  
brinquedos que precisam ser consertados. Comentou sobre o adiamento 

do projeto de Lei nº 2/03, dizendo que não estavam perdendo este 
dinheiro, deixando claro que o município não tinha condições de pagar 
este empréstimo. Disse que a população estava sofrendo com a situação 

do município. NELSON RICARDO VIEIRA (PT) – Comentou a respeito de 
um acidente ocorrido com um jovem na Avenida Santa Bárbara. Deixou 
seu voto de consideração ao sr. Luiz R. de Machado Amaral e família pelo 

óbito de seu filho. Disse que acompanhou de perto este caso, dizendo o 
Dr. Marcelo, precisava fazer uma cirurgia na perna do jovem, onde 

precisava ter com ele um vascular. Relatou que neste hospital não tinha 
este médico, dizendo que recorreu a todos meios, onde foram até a casa 
do Prefeito, dizendo que o Prefeito conseguiu um médico as 4:00 horas 

da manhã, elogiando o Prefeito por ter atendido a família do jovem. 
Comentou que era lamentável não terem um médico vascular, em um 

hospital. Deixou claro que o óbito não tinha sido pela demora do médico 
vascular, mas, traumatismo craniano. Pediu ao Prefeito olhar para a 
saúde da população. Agradeceu a todos aqueles que estiveram ao seu 

lado, pelo apoio e carinho de todos, no período em que esteve na licença 
da vereadora Zilda de Fátima Barbosa. Pela Ordem falaram os 
vereadores: GILMAR VIEIRA DA SILVA – Falou que tiveram a audiência 

onde se mostrava o descaso com a população na área da saúde. Disse 
que o Prefeito deveria receber uma moção de repúdio, dizendo que estava 

desrespeitando os vereadores. Disse que pelo pouco tempo em que 
passou pela Casa que o vereador „Nelson‟ era um de seus prediletos, 
dizendo que o vereador era uma pessoa muito séria. Agradeceu pela sua 

firmeza, dizendo que esperava ter o vereador como representante do 
Poder Legislativo. JOSÉ ABORIHAN GONÇALVES – Disse que tiveram o 
prazer de conviver com o vereador,  dizendo sobre o exemplo de político 

que o vereador tinha dado. Falou que sendo de „esquerda‟ as cobranças 
eram maiores mas que tinha mostrado firmeza. Parabenizou o vereador, 

dizendo que era um privilégio para a casa ter vereador com ele.  DARCI 
SIMÕES BUENO – Falou sobre sua maneira, comportamento e 
discernimento pelas atuações, dizendo que o vereador tinha deixado a 

todos emocionados, dizendo que se sentiam honrados. Disse que a 
Câmara sentiria a falta do vereador. Cumprimentou o vereador Carlos 

Fontes pelo nascimento de seu filho, o Júnior, nesta data. CARLOS 
FONTES  - Cumprimentou o vereador Nelson, dizendo sobre suas 
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atitudes onde deixaria saudades, dizendo que se estivesse no plano de 
Deus faria parte dos vereadores para representar a população. Comentou 

a respeito do nascimento de seu  filho, dizendo que tinha ocorrido tudo 
bem com sua esposa e agradecendo a todos por lembrarem dessa data 
especial. DARCI SIMÕES BUENO – Parabenizou o noivado do vereador 

José Aborihan Gonçalves. BENEDITO ALVES DA COSTA – Agradeceu 
pelo comportamento do vereador „Nelson‟, dizendo que o vereador falava 

pelo povo, dizendo que era representante da população. Disse que tinha 
admiração pelo vereador, dizendo que as pessoas humildes conseguiam 
vencer e que o vereador falava com transparência. Encerrada a Palavra 

Livre, o Presidente em exercício, vereador Darci Simões Bueno, 
proclamou: “Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente 
Reunião, agradecendo à proteção de Deus e convidando a todos a uma 

saudação ao Pavilhão Nacional”. Eu ______________________________ 
(Franciélly Cristina Magalhães), Assistente Legislativa, redigi esta Ata 

para os devidos fins de registro; Eu, ______________________________ 
(Selma Regina Daniel), Diretora Geral, subscrevo. Após lida, será 
assinada pela Edilidade. Santa Bárbara d‟Oeste, Estado de São Paulo, 

em dezessete  
de junho de dois mil e três.   
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